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Állásfoglalás 

klinikai fogászati higiénikus önálló tevékenységéről 

 
Klinikai fogászati higiénikus önálló, fogorvos ellenőrzése nélküli tevékenysége nem 

engedélyezhető. 

 

 

Indoklás: 

A klinikai fogászati higiénikus tevékenységét a következő jogszabályok szabályozzák: 

37/1995.  X.7. NM rendelet, 54/2005. VII. 23. EÜM rendelet 105/ 2004. IV. 27. 

kormányrendelet, 32/2008. (VIII. 14.) EüM rendelet. 

Ezek értelmében: 

1. A klinikai fogászati higiénikus tevékenységét csak és kizárólag fogorvos közvetlen 

felügyelet mellett végezheti. 

2. Önálló működési engedély nem adható ki. 

3. Minden fogászati beavatkozást stomato-onkológiai szűrővizsgálat előz meg. Ennek 

célja a szájon belüli és a maxillo-faciális régióban előforduló daganatmegelőző 

(praekancerosus) állapotok és a daganatos elváltozások felderítése. Ez különösen 

fontos hazánkban, ahol az ilyen jellegű daganatos elváltozások száma igen magas. 

Abban az esetben, ha a fogászati jellegű beavatkozást klinikai fogászat higiénikus 

szakképesítéssel rendelkező személy végzi, a szakszerű stomato-onkológiai 

szűrővizsgálat elmarad. 
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4. A fogfehérítést vagy a fogékszer felhelyezését minden esetben meg kell előzze a száj 

szanálása. Szuvas fogak ellátása, felhasználhatatlan foggyökerek eltávolítása, 

parodontológiai kezelés, stb. Abban az esetben, ha a fogfehérítést vagy a fogékszer 

felhelyezését klinikai fogászat higiénikus végzettséggel rendelkező személy végzi a 

szuvas fogak, a parodontális betegségek diagnosztizálására, ellátására nincs lehetőség. 

A klinikai fogászat higiénikus szakképesítéssel rendelkező személy képzési 

kurikulumában a szuvas fogak ellátása, a parodontális betegségek terápiája nem 

szerepel. 

5. A klinikai fogászati higiénikus képzés OKJ-s képzés. Érettségi után három évig tart, 

illetve a végzettség megszerzésére mód van iskolarendszeren kívül, abban az esetben, 

ha a tanuló rendelkezik fogászati szakasszisztens végzettséggel. Ebben az esetben a 

képzés két éves. A kurrikulum nem készíti fel a végzett klinikai fogászati 

higiénikusokat önálló tevékenységre, csak arra, hogy fogorvos jelenlétében, felügyelet 

mellett végezze. 

 

A fenti állásfoglalást Dr. Végh Erzsébet III. kerületi tisztifőorvos kérésére készítettük. 
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